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Instituce pro trávení volného času mládeže do 18 let 
 

SOUHRN 

Bakalářská práce se zabývá vybranou institucí pro trávení volného času dětí a mládeže. 

V teoretické části jsou vysvětleny pojmy, jako je například mládež či volný čas. Teoretická 

východiska dále charakterizují střediska pro trávení volného času, neziskové organizace 

a právní úpravu organizací zájmového vzdělávání. Praktická část je zaměřena na zkoumanou 

instituci pro trávení volného času dětí a mládeže. Konkrétně se práce zabývá Domem dětí 

a mládeže v Hořicích. Je zde položena otázka, zda instituce plní svoji funkci 

volnočasových aktivit, která je zodpovězena pomocí institucionální analýzy podle Bronislawa 

Malinowského. Součástí praktické části jsou data, která popisují danou instituci a její lokalitu. 

Jelikož instituce není založena za účelem zisku, je dále zkoumáno, jak instituce hospodaří 

s finančními prostředky. Na závěr jsou shrnuty výsledky analýzy a formulována doporučení 

pro zlepšení činnosti organizace. 

KLÍČOVÁ SLOVA 

Volný čas mládeže, neziskové organizace, zájmové kroužky, město Hořice, 

Dům dětí a mládeže v Hořicích, financování volnočasových aktivit. 

CÍL PRÁCE A METODIKA 

Hlavním cílem bakalářské práce je zjistit, zda instituce Dům dětí a mládeže v Hořicích 

plní svoji funkci organizace volnočasových aktivit. Analýza bude prováděna podle polského 

antropologa Bronislawa Kaspera Malinovského. Jelikož instituce není založena za účelem 

zisku, dílčím cílem je zodpovědět otázku, zda instituci stačí finanční prostředky na činnost 

organizace. Práce se také zabývá charakteristikou dané lokality a vymezením pojmů 

souvisejících s prací.  

Bakalářská práce je rozdělena na dvě části. Teoretická část bude zpracována na základě 

prostudované odborné literatury. Studium knih bylo zvoleno podle toho, aby co nejvíce 

vystihovalo danou problematiku bakalářské práce.   

V praktické části bude použita institucionální analýza podle Bronislawa Malinovského.  

Instituce byla navštěvována, čímž byly získány materiály a informace pro potřeby výzkumu. 

Součástí terénního výzkumu byl rozhovor s vedoucím pracovníkem, pozorování a sběr 

dokumentů. 
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VÝSLEDKY A DISKUSE 

Hlavním cílem práce bylo odpovědět na otázku, zda instituce Dům dětí a mládeže 

v Hořicích plní svoji funkci organizace volnočasových aktivit. Instituce se řídí 

zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

vzdělávání (školský zákon) a také vyhláškou č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, kde je 

vymezen hlavní předmět činnosti.  Střediska volného času poskytují zájmové vzdělávání, ale 

také se podílejí na rozvoji a péči o děti, žáky, studenty, např. i tím, že organizují a účastní se 

různých soutěží. 

Jelikož instituce nebyla založena za účelem dosažení finančního zisku, peněžní 

prostředky získává formou dotací a sponzorských darů. Pokud tyto prostředky nestačí k pokrytí 

veškerých nákladů, instituce čerpá z vlastních zdrojů, tehdy jsou peníze získané vlastní 

výdělečnou činností, např. organizují dětské karnevaly, pyžamový bál, letní a příměstské tábory 

atd., avšak největší výnosovou položku tvoří zájmové útvary. Dům dětí a mládeže má 

dostatečné množství finančních prostředků na plnění svého poslání, prostory jsou vybaveny 

moderně, nabízí velké množství zájmových kroužků.  

Bakalářská práce analyzovala poslání Domu dětí a mládeže v Hořicích 

podle institucionální analýzy Bronislawa Malinowského. Charakteristika jednotlivých složek 

instituce posloužila k utvoření si představy o chodu zařízení. Práce vedla ke kladnému 

zhodnocení činnosti Domu dětí a mládeže Hořice, který má dostačují finanční prostředky 

k plnění svého poslání. Výběr aktivit je založen na základě průzkumu ve školách a v nabídce je 

velké množství, tudíž zde může každý uspokojit svoji potřebu trávení volného času. Na základě 

porovnání s jinými zařízeními v Královehradeckém kraji lze doporučit pro lepší propagaci 

zkvalitnění webových stránek, případně zlepšit informovanost v místě působnosti DDM. 
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